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Wereldtentoonstelling 2020 Dubai  -  Vlaamse vertegenwoordiging

In Dubai start dit najaar de volgende wereldtentoonstelling. De Vlaamse deelname aan 
deze expo werd reeds in 2017 door de Vlaamse Regering goedgekeurd en wordt in 
samenwerking met het Belgisch Commissariaat-generaal voor de Internationale 
Tentoonstellingen geregeld. Afspraken rond de samenwerking tussen de verschillende 
entiteiten voor o.m. de wereldexpo in dit complexe land werden vastgelegd in het 
samenwerkingsprotocol van 28 maart 2017 tussen de federale staat enerzijds en de 
Vlaamse Gemeenschap, de Franse Gemeenschap, het Waalse Gewest, het Brusselse 
Hoofdstedelijke Gewest en de Duitstalige Gemeenschap anderzijds, met betrekking tot de 
deelname van België aan de universele tentoonstellingen, internationale gespecialiseerde 
tentoonstellingen, tuinbouwtentoonstellingen of de triënnale van Milaan die in het kader 
van het Bureau International des Expositions (BIE) worden georganiseerd.

Flanders Investment & Trade (FIT) heeft in de loop van 2018 een taskforce opgericht met 
Vlaamse partners, bedrijfsgroeperingen en overheidsinstellingen om de Vlaamse deelname 
aan Expo Dubai 2020 concreet vorm te geven. De taskforce wil de Vlaamse aanwezigheid 
op de Expo Dubai 2020 ruime aandacht geven, relevante informatie uitwisselen, input 
verzamelen voor de uitwerking van het centrale thema en de scenografie, de geplande 
Vlaamse activiteiten coördineren en de informatiedoorstroming garanderen ten behoeve 
van bedrijven en sponsors.

1. Hoe evalueert de minister de huidige samenwerking tussen de verschillende entiteiten 
in de laatste rechte lijn naar de Wereldexpo? Stelt hij concrete problemen vast bij de 
uitvoering van het samenwerkingsprotocol?

2. Heeft de minister al zicht op de kalender van de Vlaamse evenementen op de 
wereldtentoonstelling?

3. Op welke manier wordt de visibiliteit van Vlaanderen verzekerd?

4. Welk budget wordt vrijgemaakt om de Vlaamse evenementen op de wereldexpo te 
financieren?



JAN JAMBON
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, CULTUUR, 
ICT EN FACILITAIR MANAGEMENT

ANTWOORD 
op vraag nr. 194 van 21 februari 2020
van JORIS NACHTERGAELE

1. De samenwerking verloopt naar behoren. Een Beheerscomité buigt zich over de 
strategische en inhoudelijke lijnen en een Technisch Comité volgt de meer operationele 
zaken op. Bij de uitvoering van het samenwerkingsprotocol zijn tot nu toe geen 
noemenswaardige problemen vastgesteld.
 

2. De Vlaamse week is gepland van 13 tot 19 december 2020. Ik zou in die periode een 
groepszakenreis naar Dubai leiden, met focus op innovatie en duurzaamheid. Flanders 
Investment & Trade (FIT) was volop bezig met de opmaak van dit programma in 
samenspraak met tal van partners in Vlaanderen. Er worden onder meer seminaries 
gepland rond gezondheidszorg, cleantech en voeding, naast netwerkmomenten, 
business-to-businessmeetings en bedrijfsbezoeken. 
Ook tal van andere Vlaamse missies zouden tijdens de zes maanden durende Expo naar 
Dubai trekken.

Dit alles dreigt echter uitgesteld te worden naar een nieuwe latere datum.
Het Uitvoerend Comité van het Bureau International des Expositions (BEI) dat de 
Wereldexpo organiseert heeft op 24 april 2020 unaniem geadviseerd om -in 
samenspraak met de overheid van de Verenigde Arabische Emiraten- nieuwe data voor 
stellen voor dit evenement van 1 oktober 2021 tot 31 maart 2022.
Het is nu aan de Algemene Vergadering van het BEI (170 landen) om met dit voorstel 
akkoord te gaan. Daarvoor is een twee derden meerderheid vereist.
De leden kunnen hun stem uitbrengen tussen 24 april en 29 mei 2020.

Algemeen wordt aangenomen dat de nieuwe data aangenomen zullen worden door de 
Algemene Vergadering.

Dit betekent in voorkomend geval dat voor de Vlaamse week en de andere Vlaamse 
missies nieuwe data moeten vastgelegd worden.

3. FIT grijpt Expo 2020 (de naam zou ongewijzigd blijven, ook in geval van verschuiving 
naar 2021-2022) in Dubai aan om Vlaanderen naar de wereld toe te promoten als een 
technologische en innovatieve regio. FIT heeft in dit kader een uitgebreide branding 
ontwikkeld die onder meer tijdens de Vlaamse week ingezet zal worden. 
Het concept van het paviljoen is als volgt: op de gevel van het paviljoen zal niet enkel 
België, maar zullen ook de regio’s worden vermeld. Binnenin het paviljoen, in de 
tentoonstellingsruimte, worden twee demo’s aangeleverd door Imec, respectievelijk 
Bike Valley, en daarbij zal ook expliciet naar Vlaanderen verwezen worden. Daarnaast 
zetten de Vlaamse bedrijven die als toeleverancier of partner betrokken zijn bij het 
paviljoen, de Vlaamse aanwezigheid in de verf. Ook via sociale media zal de visibiliteit 
van Vlaanderen worden verzekerd.

4. Er is geen bijkomend budget vrijgemaakt vanuit de Vlaamse Regering voor acties  en 
evenementen in het kader van Expo 2020 Dubai. FIT zelf heeft 350.000 euro 
vrijgemaakt vanuit de extra middelen voor de Science & Technology Offices. FIT grijpt 
Expo 2020 Dubai zoals gezegd aan om Vlaanderen naar de wereld toe te promoten als 
technologische en innovatieve regio. 



Het bedrag dat wordt gereserveerd, is niet enkel bedoeld om de Vlaamse evenementen 
op zich te financieren, maar omvat ook de extra personeelskosten van het FIT-kantoor 
in Dubai om een goede dienstverlening te garanderen.


